

Obnova i restauracija orgulja u župnoj crkvi sv. Nikole biskupa u Bistri

Na sjeverozapadnom obronku Medvednice nalazi se župa Bistra sa svojih osam sela. Spominje se 1209. godine u povelji plemića Vratislava, kao i 1334. godine u popisu. Današnja crkva sv. Nikole biskupa sagrađena je 1631. godine i tijekom vremena više puta je obnavljana i oslikavana. Na velikom koru iznad glavnog ulaza nalaze se orgulje koje je izradio majstor iz Austrije Antun Scholz 1784. godine za crkvu u mjestu Lille u Austriji. Godine 1883. kupljene su i prenešene u župnu crkvu sv. Nikole biskupa gdje ih obnavlja i sastavlja radionica *Dobnik* iz Celja. No majstor Dobnik vrlo uspješno dograđuje bas pedal. Orgulje su mehaničke pa se 70-ih godina ugrađuje bešumni motor da se mjeh ne mora mehanički gaziti. Godine 1988. se orgulje popravljaju, a krajem 2001. i početkom 2002. na njima se vrši detaljna rekonstrukcija i obnova. Radove je izvela radiona *Klavikord* iz Zagreba sa majstorom Markom **Pavlinićem**, a rekonstrukciju drvene oplata i dijelova te bojenje gosp. Vinko **Šimek** iz Gornje Bistre. Obnova je bila nužna zbog dotrajalosti i crva u drvenim dijelovima. Napravljeni su i izmjenjeni ormari sa pedalnim zračnicima (lijevi i desni), izrađene su nove svirale pedala, izmjenjeni su novi ventili, postavljene su nove vodilice ventila i nove čelične opruge. Uređena je i napravljena nova pedalna klavijatura, izrađena nova prsna klavijatura (skraćena) kakva je bila i do tada, izrađene nove svirale, bronzirane prospektne svirale, uređena i zaštićena od crva mehanika orgulja. Orgulje su kompletno rastavljene, sastavljene i ugođene. Mehaničke su s 8 registara, imaju jedan skraćeni manual i skraćeni pedal. Pošto je pedal 1883. godine dograđen, on ima posebno 2 registra.

Dispozicija je sljedeća:

Manual:	Pedal:
1. Oktav 4'	1. Subbas 16'
2. Gedäckt 8'	2. Oktavbas 8'
3. Flauta 4'	
4. Mixtura 4	
5. Oktav 2'	
6. Quinta 22/3'	

Orgulje su zahvaljujući revnosti majstora završile na Uskrs 31. ožujka 2002. godine. Misno slavlje

predvodio je župnik i dekan zaprešički preč. Stjepan **Drugčević**, a za orguljama je svirao župski orguljaš Davor **Pismarović**. radove su financijski pokrili župljani dobrovoljnim priložima. Zahvaljujemo svima jer smo za buduće generacije spasili od propadanja vrijedno i rijedko glazbalo staro 218 godina. Također moramo naglasiti da je to jedan od rijetkih glazbala tog majstora koji je još u funkciji.

Davor Pismarović

20.000 kuna za popravak orgulja u Velikoj

Velika, 1. 4. 2002. (IKA) – Na poticaj župnog zbora Sv. Augustina, u Velikoj je na Uskrsni ponedjeljak 1. travnja održana humanitarna priredba na kojoj je prikupljeno 20.000 kuna za popravak stogodišnjih crkvenih orgulja. Priredbi se odazvao veliki broj izvođača, ali i vjernika ne samo iz veličke, nego i ostalih župa. Nastupom su akciju pomogli župski i dječji zbor Sv. Augustina, učenici mjesne osnovne škole i područnih odjeljenja, Dječji vrtić iz Velike, KUD *I. G. Kovačić*, Zbor medicinskih sestara požeške bolnice, solistica Dunja **Guzmić**, Toni **Marinić**, Robert **Vojvodić** i tamburaški sastav *Zlatna dolina*. Nakon koncerta održan je sportsko zabavni dio u kojem su se učenici natjecali u bojanju velikih papirnatih jaja, crtanju uskrsnih motiva te natjecanju u nošenju i kuckanju jaja.

Velički župnik Perica **Matanović** izuzetno je zadovoljan i zahvalan svim sudionicima priredbe. Akciji su se odazvali i neki sponzori, a među njima je bivši župnik Mirko **Roginić**, mr. Vlado **Zec**, općina Velika i *Kamen Ingrad*. Popravak orgulja stajat će 10.000 eura.